



增进厦德友谊 密切交流合作

陈秋雄会见新任德国驻广州总领事冯马丁一行

本报讯 9 月 30 日,厦门市市委副书记陈秋雄在厦门领事馆区会见了新任德国驻广州总领事冯马丁一行。

陈秋雄代表厦门向冯马丁一行的到来表示热烈欢迎。陈秋雄表示,厦门是中国最早的经济特区之一,海陆空交通十分发达,已与世界 200 多个国家和地区建立了友好关系,外贸竞争力在全国排名第五。厦门重视生态保护、民生福祉和文

化传承,每年将 70% 的财政收入投入到民生中,是中国最早实现全民医疗保险、低收入家庭保障的城市之一。

2010 年厦门与德国特里尔市正式结为友城,两市拟于特里尔市共建“厦门公园”。近年来,厦门与德国的经贸交流保持平稳发展,去年贸易总额达 149 亿元人民币,目前德国在厦投资项目共 90 个。厦门着力打造了以先进制造业和高端服务业

为主导的现代产业体系,德国在提升制造业的智能化水平方面有许多经验,值得厦门学习借鉴,希望厦门与德国进一步拓宽制造业和贸易合作往来。

冯马丁表示,厦门是他就任德国驻广州总领事后第一个拜访的城市,厦门的环境优美、经济发展和基础设施水平给他留下了深刻印象。长期以来,中德两国建立了亲密友好关系,中国是德

国最重要的贸易伙伴,下一步,他将向德国方面更多地宣传推介厦门,希望双方进一步增进友好关系,密切交流合作。访厦期间,冯马丁拜会了市外侨办、林德公司,参观了市规划展览馆、鼓浪屿,并应市外侨办之邀出席了“2017 外交官金秋之夜”活动。

市委副书记长赖祖辉、市外侨办主任李啸萍陪同出席会见。

“金砖效应” 促厦门自金砖国家 进口大增

本报讯 今年 9 月,金砖国家领导人第九次会晤在福建厦门举行。记者 10 月 10 日从厦门出入境检验检疫部门获悉,在“金砖效应”助力下,不但金砖国家原产地产品出口厦门保持活跃增长,多个“金砖+”国家特色商品出口厦门也获得高速增长。

来自厦门出入境检验检疫局的数据显示,今年前三季度,该局共检验检疫原产金砖国家(俄罗斯、巴西、印度和南非)的货物 7579 批,货值 8.31 亿美元,货值较去年同期增长 8.5%。

据统计,金砖四国的输厦货物以动植物产品和矿产品为主。矿产品以石材最为大宗,达 2.58 亿美元,占 31%。农产品以巴西大豆居首,达 2.29 亿美元,占 27.6%。在进口的金砖国家原产货物中,巴西货值居首,达 4.98 亿美元,占 60%,印度为 2.64 亿美元,占 31.8%。

除传统金砖国家之外,应邀参加此次厦门会晤的墨西哥、埃及等国,和厦门经贸往来也亮点颇多。

厦门海沧是中国最大的啤酒进口口岸,来自海沧检验检疫部门统计表明,今年前三季度海沧口岸共进口墨西哥啤酒 0.35 亿升,货值 0.41 亿美元,同比分别增长 5.17 倍和 5.41 倍。

海沧检验检疫人士告诉记者,去年前三季度,墨西哥啤酒进口量占海沧啤酒总进口量的 7.24%,而 2017 年增长到 24.23%。增长幅度惊人。

厦门口岸亦是中国最大石材进口口岸。厦门检验检疫部门数据显示,今年前三季度,厦门进口大理石材同比增长近五成,其中从埃及进口的大理石材,仅次于土耳其和意大利,跃居第三位。(陈悦)



深化“一带一路”合作 携手共享发展成果

本报讯 为更好地宣传金砖厦门会晤成效,推介厦门领事馆区,加强与驻厦总领馆的联系,9 月 30 日,厦门市外侨办在厦门领事馆区举办了“秋韵-2017 驻厦外交官金秋之夜”活动。厦门市市委副书记陈秋雄出席活动并会见了外国驻厦外交官代表。

陈秋雄表示,在厦门改革开放建设过程中,菲律宾、新加坡、泰国驻厦总领

馆与厦门密切合作,不断推动各国与厦门的友好往来向纵深发展。今年,厦门会晤的成功举办也得到三家总领馆的大力帮助。当前厦门正迎来重要发展机遇,将着力发挥“21 世纪海上丝绸之路”战略支点城市作用,与“一带一路”沿线国家拓展更多合作机会,共享发展成果。我们也诚邀各总领馆进驻厦门领事馆区、共话发展前景,为外交官在厦工

作、生活提供更多保障和便利。

新加坡驻厦总领事池兆森表示,近年来,新加坡与厦门在航运、法律、自贸区建设等方面开展了诸多交流,相信双方将不断拓展新领域新合作。泰国驻厦总领事邱塔泰卸任在即,他说,厦门有着极大的投资潜力,回国后他将继续推介宣传厦门,让泰国在“一带一路”中更多地参与合作。菲律宾驻厦总领

事何怡莲表示,她将积极挖掘菲厦合作潜能,推动两地之间实现更多交往合作。

会见后,陈秋雄与驻厦外交官们一起欣赏中外文艺演出,畅叙友好情谊,感受闽南文化,庆祝中秋佳节。共有 49 名总领馆外交官、工作人员及家属参加了活动,并在市外侨办的组织下参观了厦门会晤主会场和厦门领事馆区。

厦门市软件园三期入驻企业激增 员工人数首次破万

本报讯 地铁 1 号线开通在即,作为厦门软件和信息服务业跨岛发展、跨越发展的新引擎,软件园三期正吸引越来越多的创业小伙伴。最新数据显示,截至今年 9 月底,软件园三期招商企业共计 1339 家(2017 年新增 450 家),入驻经营企业 593 家,企业员工 10266 人。这也是软件园三期员工

人数首次破万,随着园区各类配套日臻完善,加之经过软件园三期的地铁 1 号线进入体验式运行,软件企业入驻热情高涨,产业集聚成效显著。

今年以来,信息集团加快研发办公楼、公寓楼载体建设,全面快速推进东片区建设工作。已建成 120 万平方米研发楼和公寓楼,新开

工建设 240 万平方米。目前,软件园三期已经交付 83 万平方米给产业企业使用。

软件园三期的招商工作也捷报不断:继前期吸引中国移动、中国电信、中国数码港、中交集团等央企名企入园的基础上,又促成中控智慧、吉比特、雅马哈、绿网天下等龙头企业入园。而随着越来越多研发楼的交付使

用,上海网宿科技、深圳卓翼科技、北京宇信科技、翔通信息等一批行业知名企业也将相继入园经营。

此外,总建筑面积 37 万平方米的 6 幢研发楼、1 幢专家公寓和 2 幢人才公寓,也将于近期交付产业企业,极大缓解产业企业入驻所急需的发展空间。

(林露虹 陈晓丹)

金砖国家主题列车 亮相厦门地铁

本报讯 厦门地铁 1 号线“体验式运行”于 10 月 6 日拉开序幕。其中,一列以金砖国家文化为主题的列车惊艳亮相,受到登车体验市民的赞誉。

据介绍,金砖国家主题列车共有 6 节车厢,包括中国、巴西、俄罗斯、南非、印度以及五个国家的综合车厢。中国馆以红色为主色调,融入了传统的剪纸、脸谱、中国结以及长城、天安门等极具中国特色的元素为剪影,整个车厢呈现出一种喜庆的气氛。巴西车厢的地板则变身成绿茵球场,足球、球星扑球剪影布满车厢,仿佛让乘客置身于一场足球赛事之中;俄罗斯车厢以白、红、蓝为主色调,套娃、体操以及芭蕾等俄罗斯文化元素剪影都呈现在车厢内;南非车厢以钻石元素为装饰;印度车厢则以印度的大象、瑜伽为主要装饰。在综合车厢的顶部,是五个国家的国旗,车厢里融入了厦门会晤的元素,包括海浪、帆船、白鹭等,车厢的地板则是五个颜色组成的跑道,寓意金砖再起航。

厦门轨道交通集团资源开发总部林鸣介绍,金砖厦门会晤的成功举办让厦门焕发绚丽的光彩。“希望通过这个主题列车,让人们更加深入了解金砖国家,充分领略金砖国家文化的别样魅力,增进对金砖国家的理解和友谊。”(付敏)